
Slavkov
Kraj: Moravskoslezský Okres: Opava

Správní obvod: Opava GPS souřadnice: 49.921803N, 17.836413E

Nadmořská výška: 299 m n. m. První pís. zmínka: 1224 (800 let) Katastrální výměra: 1 104 ha

Počet obyvatel: 2 125 PSČ: 747 57

Adresa URL: www.slavkov-u-opavy.cz

Památky a zajímavosti Slavkov
Nejstarší budovou ve Slavkově je zámek ve středu obce. Vznikl přestavbou původní tvrze roku 1586. Od
konce 17. století nebyl využíván jako panské sídlo a postupně chátral. Vynucené opravy a úpravy,
naposledy ve 20. století, výrazně poškodily charakter historického objektu. Jedinou dochovanou a kulturně
chráněnou částí je kaple s renesanční klenbou. Čtyřkřídlá dvoupatrová budova se čtvercovým
dvorem sloužila do poloviny roku 1999 jako charitní domov řádových sester sv. Františka. Po té objekt
odkoupila Obec Slavkov a provedla rozsáhlou přestavbu na Domov pro seniory - SENIORCENTRUM o kapacitě 32
lůžek. Rekonstrukce byla navržena tak, aby byl zámku co nejvíce vrácen původní vzhled. Obnovena byla i
zámecká kaple, která slouží obyvatelům Seniorcentra k bohoslužbám.
Druhou nejstarší stavbou je farní kostel sv. Anny, který nechal vystavět v letech 1657 až 1665 Václav Sigmund
Sedlnický z Choltic. Původně byla tato jednolodní barokní stavba zasvěcena Všem Svatým. Na počátku 19.
století byl kostel pro velkou zchátralost od základu opraven a zároveň byla provedena řada změn. V
kostelních zdech jsou zabudovány náhrobní kameny slavkovských pánů z druhé poloviny 16. století, jejichž
hrobky byly v původní kryptě pod oltářem. V zadním průčelí kostela jsou varhany, které byly zakoupeny
v roce 1770. Svou historickou cenu mají i kostelní zvony nesoucí jména Jan, Urban a Antonín. Nejstarší z
nich Jan oslavil v roce 1996 500 let.
Ke kostelu byla přenesena pískovcová socha sv. Jana Nepomuckého pocházející z roku 1722, která
původně stála u císařské silnice za dvorem (v prostoru školní zahrady). Na čelní straně podstavce je
vytesán reliéfní znak fundátorů, hrabat Podstatských z Prusinovic.
Z historických pamětihodností je to ještě barokní kaple sv. Barbory, sloup s obrazem Panny Marie.
V obci je také památník padlým.
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